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Bethlen dezignálása 
a hét végén megtörténik

j Kormányzó előreláthatólag szombat után több 
I politikust kihallgatáson nem fogad és Bethlen 
I gróf dezignilása szombaton vagy vasárnap meg 

fog történni. A dezignálás megtörténte után a 
miniszterelnök mudot keres arra, hogy pro­
gramiját nyilvánosságra hozza, amelyhez az­
után elsősorban a pártok fognak hozzászólni. 
Értesülésünk szerint a pécsi programm semmi­
ben sem módosul.

A politikai kihallgatások során a mai 
napon a Kormányzó előtt megjelentek nagy­
atádi Szabo István földmivelésügyi miniszter, 
Holler István, báró Ghillanyi Imre, Mayer Já­
nos államtitkár, Simonyi-Semadam Sándor volt 
miniszterelnök, Hegyeshalmy Lajos kereske- I
delemügyi miniszter es gróf Kleoersber^ Kunó. j 
Holnapra dr Bemo'ák Nándor népjóléti mi- ; 
niszter, Schandl Károly nemzetgyűlési kép I 
viselő, Lukovich Aladár, a nemzetgyűlés ház- * 
nagya, báró Perényi Zsigmond volt miniszter < 
Túri Béla és s. Szabó kaptak meghívást. I

Az audenciák holnap folytatódnak. A |

A kisgazdapárt Bethlen mellett áll a puccsisták ellen
A kisgazdapártban ma megelégedéssel 

konstatálták, hogy a külügyi bizottság tegnapi 
ülése a legteljesebb mértékben igazolta a párt 
álláspontját.

Informátorunk így ismertette előttünk a 
kisgazdapárt véleményét, illetve a helyzetet:

Most már tényként megállapítható, hogy 
a Habsburg-forradulmárok nemcsak a mai kor­
mányzat, de a mai alkotmányos rendszer meg­
semmisítését határozták el. fiz az elhatározás 
korábbi keletű és ennek keresztülvitelére a 
Rakovszky-féle királypuccsot használták fel. 
Hogy ez nem sikerült, újabb eszközökhöz nyúl­
tak, azért, hogy diszkreditálják az egész al­
kotmányos és kormányzati rendszert a külföld 
előtt. A kisgazdapártnak az erők eloszlása 
miatt ezek után tiszta a helyzete. Az adott 
helyzetre adott helyzete van Bethlen grófnak

A nemzetgyűlést a jövő hét
A Bethlen kormánynak támogatnia kell 

magát a kisgazdapárt demokrata programmját 
is. A legelső helyen áll a közszabadságok 
kérdése, de igazságos szigorral kell eljárni 
mindazokkal szemben, akik akár jobbról, aká” 
balról veszélyeztetik az ország rendjét é-> bé­
kéjét. Szükségesnek tartjuk, hogy azok is részt 
vegyenek a kormányzásban, akik a király­
puccsot nem helyeslik és elitélik azoknak 
mvukáját. Szükségesnek tartjuk továbbá a Ház 
összehívását és ha a jelenlegi parlament az

A keresztyénpárt ertekezlete
Budapest, nov. 17. A Keresztény Nem- 

z«ti Egyesülés Pártjában ma este HaUfr Ist­
ván elnöklésével értekezlet volt. Haller István 
beszámolt a legutóbbi politikai eseményekről, 
• kormány lemondására vonatkozó kérdések­
ül- Ismertette a pártnak a kormányzópárt 
•lazítására vonatkozó felfogását és felhívta a 
Párt tagjait, hogy a kormány jelenlévő tag­
jainak informálása céljából adják elő kivánsá- 
»aikat. A vitában Fuss József, Bleyer Jakab, 
Gngauer Albin, Ernszt Sándor, Huszár Ká- 
foly, Bernolák Nándor, Milotay István és 
laszler Béla vettek részt.

A szónokok valamennyien kimerítően fog­
okoztak a köztudomásra jutott tervekkel,

A kisgazdapárt hajlandó
A kisgazdapártban ma este nagyatádi 

oíű&ó István bizalmas megbeszélésen ismer­
tette a párt tagjaival a politikai helyzetet. 
4 megbeszélésről a következő kommünikét 
‘<ták ki:

A programúira jellemző, hogy meg akarja 
teremteni a társadalmi békét és elsősorban a 
főrendiházi és választói jogi reformokat akarja 
megvalósítani.

is, akit kétségtelenül a leghivatotlab' embernek 
tartunk a válság megoldásúra. Bethlen grófnak 
nem marad más hátra, minthogy kezet fogjon 
nagyatádi Szabó Istvánnal és Gadl Gasztonnal, 
hogy ezáltal biztosítsa magának a kisgazda­
párt egységes támogatását...De kezet keli fog­
nia mindazokkal, akik a puccsisták mostani ter­
veit sem el nem fogadják, sem nem fedezik.

Valószínű tehát, hogy Bethlen gróf ezt 
is fogja tenni. Szerintünk neki a puccsisták 
vakmerő szándékaival szemben véget kell vetni 
a b: Ipolitikai béke veszélyeztetésének és ki kell 
venni ez összes fegyvereket a puccsisták kezé­
ből. Ez egy Bethlen István grófnak nem es- 
hetik nehezére. Fel kell tárni ország-világ 
előtt, hogy a kormánynak megvannak az esz­
közei, amelyek szükségesek a belső kormány­
zat fenntartásához.

elején összehívják
elkerülhetetlen törvényhozási intézkedések létre­
jöttét nem igyekeznek előmozdítani, akkor 
oszlassák fel a nemzetgyűlést. A miniszterelnök 
biztos lehet arról, hogy u nemzet a választással 
elsöpri a puccsistákat.

Az ellenzéknek a Ház összehívására irá­
nyuló akciója sikerrel járt, amennyiben már 
tegnap 30 nái több képviselő irta ala az ivet. 
Az ivet valószínűleg holnap nyújtják át a 
nemzetgy'lés elnökének és igy a Ház kedden, 
vagy szerdán tarthatja első ülését.

amelyek a jövő kormányzatra vonatkoznak. 
Azonkívül foglalkoztak azokkal a panaszokkal, 
amelyek elhangzottak bizonyos aktuális kérdés 
kezelését illetőleg. Több oldalról kommentál­
ták a miniszterelnöknek ma megjelent nyilat­
kozatát és annak különösen a felekezeti kér­
dések, valamint a rémhírek terjesztésére 
vonatkozó részét. — Az értekezlet in­
formativ jellegű lévén, határozatot nem 
hozott, hanem a jelenlevő minisztereket 
valamint a pártelnökséget felhívja, hogy 
az ügyvivő miniszterelnököt részletesen .in­
formálja az elhangzott felszólásokról, hogy a j 
kormányzati programm össszeállitásánál kivánsá- j 
gaikat és észrevételeiket megfelelően honorálják, j

a kibontakozást támogatni
I

A Kisgazdapárt hajlandó a kibontakozást 
támogatni, programmjának sérelme nélkül. — 
Befejezett helyzet elé a párt nem engedi 
magát állítani.

Románia is cáfolja 
aperszonaluniót

Bukarest, november 17. (Orient Radio) 
Bizonyos német lapok híreszteléseket terjesz­
tettek olyan tervekről, amelyek román—magyar 
perszonálunióra vonatkoznak. Ezek a hírek 
merőben koholmányok.

A legutóbbi események bebizonyították, 
hogy Románia teljesen szolidáris politikát foly­
tat a kisautanttal.

A fenti hírhez a MTI megjegyzi, hogy 
Bethlen István gróf tegnapi nyilatkozatában ki­
fejezetten megállapította, hogy a kormányhata­
lommal szemben álló körök kísérleteznek töb­
bek között annak elterjesztésével, hogy a kor­
mány magyar—román perszonáluniót készít 
elő. Ezt, mint befejezett tényt terjesztik azért, 

I hogy a kormányt ferde színben tüntessék fel.

Erőszakos szlávositás 
a Felvidéken

Kassa, nov. 17. A cseh és délszláv állam 
földrajzi egységesítése céljából azon fáradoz­
nak, hogy egy nyugati szláv birodalmat léte­
sítsenek. A csehek sietlek a megszállásuk alatt 
lévő magyar Felvidéken, különösen a magyar 
Csalló-közben szlávokat letelepítenek, hogy a 
szláv nyelv egységesítésével az eszmét közelebb 
hozhassák a megvalósuláshoz. A Csalló-közre 
cseh légionáriusokat telepítenek le és az orosz 
Wrangel hadsereg volt katonáit, akiket Szer­
biából hoztak fel. A Komárom melletti Azsa 
községbe uráli kozákokat telepítettek le.

Csehország tárgyalni akar
Prága, nov. 17. A „Tribuna“ Benes dr 

miniszterelnök tegnapi beszédéről szólva annak 
a reményének ad kifejezést, hogy Benes dr 
nyilatkozata után a cseh és magyar állam­
férfiak között uj találkozásra kerülhet a sor és 
végül is olyan megegyezésre iehet jutni Ma­
gyarországgal, amely betetőzhetné Középeurópa 
pacifikálását.

Az állam nem vesz fel 
kölcsönt

Budapest, nov. 17. Az Országos Pénz­
ügyi Tanácsnak Tdeszky János elnöklete alatt 
a mai napon tartott ülésén Valkó Lajos dr. 
pérfzügyi államtitkár részletesen tájékoztatta a 
tanácsot az állampénztár helyzetének alaku­
lásáról.

Előadása során a Pénzügyi tanács meg­
állapíthatta, hogy az állami bevételek az elő­
irányzatnak megfelelően nagyjában befolynak 
és hogy a kiadások is az előirányzott keretek­
ben mozognak, eltekintve attól a többlettől, 
amely a pénz értékének a legutóbbi időben 
bekövetkezett csökkenésével függ össze. Mégis 
remélhető, hogy a folyó év végéig nem fog 
szüksége felmerülni annak, hogy az állam­
kincstár az állami jegyintézettől nagyobb mér­
tékben vegyen igénybe kölcsönt annál a három 
milliárdnál, amelynek igénybevételére a pénz­
ügyi tanács a törvény alapján a felhatalmazást 
folyó évi október elsejével megadta.

Egyébként utalt a pénzügyi tanács arra, 
hogy az állami jegyintézetnek az állam által 
való tényleges igénybevétele a jegyintézetnek 
a hírlapokban is közölt kimutatásaiból mindéi­
kor kitűnik.
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Ausztria szövetségközi csapatok kiküldését kívánja
Bécs, aov. 17. A „Telegraphen Korres­

pondent Bureau“ jelenti : Azoknak a tárgya- 
láseknak folyamán, amelyeket az osztrák kor­
mány Sepren és környékére elrendelt népsza­
vazás módozatairól folyta tett, a kormány ki­

Erős nehézségek a megszállásnál
Becs, nov. 17. A „Neues Wiener Tag- 

Hatt* értesülése szerint Soprenban december 
második felében mehet végbe a népszavazás. 
Nyugatmagyarországon a pénz kicserélés vég­
rehajtására altatni csereállomásokat fognak 
létesíteni. Az osztrákok számítása szerint Nyu­
gatmagyarországon körülbelül 1 és fél milliárd 
magyar korona van forgalomban, amelynek be­
váltására hevzávetölegesen 10 milliáid osztrák 
koronára volna szükség.

A kilakoltatottak elhelyezése
Márk Endre a menekültek ellen

Debrecen város jog- és pénzügyi bizott­
sága tegnap délután 3 orakor dr Vargha Ele­
mér tb. főjegyző elnöklete alatt ülést tartott, 
molyén közel 29 városi ügyet készítettek elő 
az e hó végén tartandó közgyűlés elé.

A napirend előtt Márk Endre szólalt fel. 
Olvasta a lapokból, hogy az uj lakásrendelet­
bél kifolyólag a lakásügyek intézését az állam­
rendőrség fogja kezébe venui. Az uj rendelet 
— mondotta — oly drákói intézkedéseket tar­
talmaz, hogy azok alapján nem meri az intéz­
kedést a rendőrségre bízni. A főváros már lé­
péseket tett a lakásrendelet ellen ; Debrecen­
nek is fel kell emelnie tiltakozó szavát. Mondja 
ki ennélfogva a bizottság, hogy kivonja a tör­
vényhatósági bizottságnak rendkívüli közgyű­
lésre 48 órán belüli összehívását, hogy a la­
kásrendelet hatályon kívül helyezése végett a 
kormányhoz a város közönsége felírhasson 
olyan irányban, hogy a város addig, amig la­
kásrendelet van, a maga kezében kívánja tar­
tani a lakásügyek intézését és fél azt a rend­
őrség kezébe engedni.

A jog- és pénzügyi bizottság az indít­
ványt magáévá tette. A rendkívüli közgyűlés 
hir szerint és az előjelekből ítélve szombaton 
délelőtt lenne. Ezután rátértek a napirendre.

Dr Tóth Emil tanácsnok bejelentette, 
hogy Debrecen város azokat a lakosokat, aki­
ket életbiztonsági érdekből ki kellett lakoltatni 

jelentette, hogy csak akkor lesz abban a hely­
zetben, hogy velencei jegyzőkönyvet jóváhagyás 
végett a nemzeti tanács elé terjessze, ha ígé­
retet kap arra nézve, hogy a népszavazási te­
rületre szövetségközi csapatokat fognak kiküldeni.

Bécs, nov. 17. A nyugatmagyarországi 
tartományi kormány székhelye ezúttal Sava­
nyúkút lett. A nyugatmagyarországi katonai 
akció vezetője, Vidositf brigadéros úgy nyilat­
kozott, hogy Nyu'atmagyarország megszállása 
eddig még minden nehézség nélkül folyt le. 
Délen vannak még nehézségek, amelyeknek oka 
főként az, hogy nem lehet oda pótlásokat kül­
deni. Ezeknek leküldése még hosszabb ideig 
eltarthat.

a lakásaikból, a Szalvátor-barakkokban helyezte 
el, melyeket most a katonaság átadott a me­
nekültügyi hivatalnak. A kilakoltatottakat a 
nyulasi barakkokban helyezték el, melyeknek 
e célra való átalakítása 585 ezer koronába 
kerülne. Javasolta ez összeg megszavazását.

A nyulasi szükséglakások
A tárgyhoz elsőnek Márk Endre bizott­

sági tag szólt, aki könnyelműségnek tartaná, 
ha ezt az összeget megszavaznák, mert sze­
rinte a menekültek elárasztották az országot, 
ahelyett, hogy otthon maradtak volna. Mondja 
ki ennélfogva a bizottság, — mondotta — hogy 
a barakkok kijavítását a tanács csak kizáró­
lagosan államhatalmi kívánság folytán végezteti.

Rostás István mindenben aláírná Márk 
Endre javaslatát, ha az nem tévedne. Mert 
ezekben a barakkokban nem menekültek lak­
nak, hanem szükségből kilakoltatottak.

A Debrecen város végén levő viskók — 
mondotta igy ősz felé összedőlnek és ha a 
bentlakókat kitelepítem nem tudjuk, azoknak 
életbiztonsága nincsen kellőképen biztosítva. 
Hogy csak mást ne mondjak, 48 szükség­
lakásra volna szükség. Nem is szükséglakások 
ezek, mint inkább férőhelyek.

Márk Endre: Jó lesz az a katonáknak.
Rostás: Nem katonákról, lakástalanná 

vált debreceni polgárokról van szó. Most nagy- 
nehezen megkaptuk a honvédbarakkokat s igy

a nehéz állapotoknak egyszer végére járnánk 
de . . . ‘

Mark Endre : Biztos, menekülteket lói­
nak oda is bedugni! •"

Rostás : Nem áll, nem fognak. Kizárólag 
debreceni kilakoltatottakat fogunk ott elhe­
lyezni. Ezen barakkok kijavítása épen ezért 
elmulaszthatatlan szükség. Ki vállalja a feie. 
lősséget, ha egy szép nap családokat fog egv- 
egy megrongált viskó bedülése eltemetni ? J

Márk Endre: Ne rémítsen már minket)
Rostás : Nem rémítem, de mi szakértők 

a büntető törvénykönyv alapján felelősségre 
vonattathatunk.

Márk Endre: Ne tessék ide számítani a 
rendőrséget!

Rostás: Ha megfelelő elhelyezést nea 
kapnak ezek a debreceni polgárok, az az ag­
gály, hogy ha a barakkok ki nem javíttatnak 
akkor a katonaság elfoglalja azokat. Tessék 
hát a bizottságnak felhívni a mérnöki hiva­
talt, hogy a javításokat eszközölje.

Márk Endre: A mérnöki hivatal fogja 
ezt megcsinálni?

Rostás: Igen!
Márk Endre: Gondoltam I Bezzeg lesz 

pótköltségvetés!
Rostás: Éu mégegyszer felhívom a bi­

zottság figyelmét a javítási munkálatokra, mert 
ezeknek elmulasztása nagy botránnyá da­
gadhat.

Máik Endre : Az a botrány, amiket be­
szél !

Rostás: ügy? (Nagy zaj. Az elnök rázza 
a csengőt.) Talán a Teleki-utcán nem dűlt 
össze egy tűzfal és egy másik lakást nem 
temetett el ?

Hosszas vita után végre az elnök szava­
zás alá bocsáj rótta a kérdést. A bizottság el­
fogadta az előadói javaslatot, mely a barakk­
szükséglakások kijavításának megszavazását 
ajánlja a közgyűlésnek.

A bizottság az előadói javaslat szerint 
javasolja a közgyűlésnek a világítási vállalat 
akkumulátor telepének kijavíttatását.

A bizottság javaslatba hozza a közgyű­
lésnek, hogy Zoltai Lajos muzeum-igazgatónak 
eredményes és szép munkájának elismeréséül 
15 ezer kozona segélyt szavazzon meg.

A népkonyha
Dr Csűrös Ferenc kulturtanácsnok beje- 

i lentette, hogy a városi tanácsnak a népkonyha 
! felállítására 92 ezer korona áll rendelkezésére.

A nagy drágaságra való tekintettel azonban 
I javasolta, hogy a közgyűlés 100 ezer koronát

Egy könnycsepp
A Nagy-Alföldön végigvonult a tél s 

ahová csak lépett, fehér halotti szemfedő fedte 
be lábnyomát és elmenekültek a vándormada­
rak. Mintha korábban jött volna ez a régi 
vendég, aki valamikor régen gyermekmeséink­
ben fehér, nagyszakálu hermelinruhás öreg 
király volt, aki csak örömöt hozott, mesét 
mondott és boldog álmot láttatott és mi szív­
repesve vártuk ezt a molygó fejedelmet, amely 
mindenkinek csak adott: a sik búzát, a hegy 
fát, a dombvidék bort adott a szegény embe­
reknek és hurrás szánkázást, kacagó ' korcso­
lyázást és kimondhatatlan boldogsága kará­
csonyt a szegény gyermekeknek. A vaggonok 
hosszú sora hozta a sötét hegyekből kibányá­
szott fekete gyémántot és mi nevetve vártuk 
a hideget. Angyalkacagásu gyermeksereg üd­
vözölte az első havat és mindenkinek szobájá­
ban duruzsolt a meleget hintő kályha.

Ezelőtt mosolygás volt életünkben az 
•Iső hé, amely megsimogatta arcunkat s arról 
susogott a fehér leánylelkeknek : közeledik, itt 
lesz nemsokára a sziveket összefűző, lelkeket 
egymásba fonó, életek sorsát kezébe tartó 
Farsang ... Es Ámor hegyezte nyilait . . .

A mosolygás elmúlt rólunk, az első hó 
megfagyasztotta lelkünk virágait is. Talán 
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a Hajdúsági ruhaüzlet árui ■ I3C III Ul

bosszút áll a régi örömökért. Csak koldus­
tarisznyát hoz és elviszi azt is, amink még 
megmaradt. Üres a kamránk, üres a pincénk, 
hideg a kályhánk és lefoszlik testünkről az 
utolsó ruha.

És mi megüvegesedett szemekkel kér­
dezzük a holnap ijjesztő arcától: mi lesz ? mi 
lesz, ha kimutatja összes fogait a tél ? mi 
lesz, ha nem adhatunk kenyeret az éhező 
szájaknak ? mi lesz, ha nem melegíthetjük meg 
a didergő végtagokat ? Mi lesz ?

És ezek a kérdések a magyar intelli­
gencia, a magyar középosztály' szobáiban a 
leghangosabbak, ahol a nyomor valutázója 
már elszedte a. maga jutalékát, ahol már régen 
kenyérré és szénné, fává és ruhává változott 
az örök féltett bútordarabja, a jobb idők sző­
nyege. A tanár, a bíró, a hivatalnok családjai 
félvenézik a szürkülő reggelt és kinyújtják a 
kezüket: hidegebb lesz-e a mai nap ? És az 
apák gondterhes arccal járnak a Piac-utcán, 
lehorgasztják fejüket, mintha idetévedt kincs­
keresők lennének. Lemondás és kétségbeesés 
van a homlokukra írva, amint lyukas cipőben 
haladnak az utcán és illeszthetik fizetésüket 
a búza 2500 koronás árához.

... Úgy látszik elveszett itt a józanság. 
Csak az önzés tombol eszeveszetten . . . Hiába 
beszélünk mi itt konszolidációról, a lelkek le-
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higgadásaról, a karok munkába lendüléséröl, 
inig itt ölhetett kezekkel engedik tönkremenni 
a nemzet legértékesebb osztályát . . . Elveszett 
már ugylátszik az akarat is . . . amely minden 
szivet kellett volna, hogy összedobbantson, 
minden életet összeforrasszon: a talpraállás 
szent akarata. Elveszett a közös érdek: a 
nemzet szent egyetemleges érdeke, csak az 
önérdek virul, csak a sátán kacag bele a tél 
halotti fehérségébe . . .

Mert vannak itt, akik mosolyognak, akik­
nek uj ruhát, cipőt, kalapot, uj divatot hoz a 
tél. Akik meleg prémbe burkolózva kacagnak 
bele a sápadt arcokba és uj ruhában suhognak 
az aszfalton. Vígan csattog szájukról a beszéd, 
mert uraik kirabolták a magyar nyarat és a 
magyar őszt. Nekik a tél szezon

Nekünk borzalmas ellenség, kancsukát, 
korbácsot rejtegető zsarnok, mert magyarok 
vagyunk, mert botorul azt hittük, hogy annyi 
ziláltság után, a vörös és az oláh uralom tom- 
bolása után mindenki megérzi az idők paran­
csát ... azt hittük, hogy itt diadalmaskodni 
fog az önfeláldozásig menő önzetlenség, a 
mindhalálig menő hűség, azt gondoltuk, hogy 
a keresztyén gondolatban élni fog a Krisztus!

Itt a tél . . . és elhozta a könnyeinket.
Zeman Zoltán, 

evang. tábori lelkész.

FÉRFI öltönyök már |100 koronától 
FIÚ öltönyök már 1300 koronától. 
Rövid FcR sl téli kabátok 1950 koronáiéi. 
ÖYERMlíK téli kábítok 8CO koronától.

| Fekete és barna bőrkabátok 600 koronától 
Előzékeny kiszolgálás. Ölesé siabott árak.
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^araszon meg a közélelmezési hivatal nyere- 
gégéből.

Ekly József indítványozta, hogy a bizott­
ság tegyen előterjesztést a közgyűlésnek, mi­
szerint az írjon át a katonasághoz, hogy a 
használatba vett népkonyhái felszereléseket 
mielőbb adja át a népjóléti hivataliak.

Csűrös Ferenc dr tanácsnok felvilágo­
sításul közölte, hogy a felszerelések egy részét 
a katonaság már átszolgáltatta a városnak.

A választ tudomásul vették s az előadói 
javaslatot is elfogadták.

A bizettság javasolja a közgyűlésnek, 
hogy ezer korona póthitelt szavazzon meg 
j azt az összeget esatolja a Kövesdy-féle 
irvatarté-alap 35 ezer koronájához, mely ösz- 
jxegen a közgyám 75 pár cipőt szándékozik 
vásárolni a szegény gyermekeknek.

Dr Orosz Árpád tb. aljegyző előadta, a 
földaivelésügyi miniszter leiratát a gazdasági 
felügyelőségek szolgálati beosztása tárgyában, 
egyben javasolta, hogy a közgyűlés intézzen 
feliratét az illetékes miniszterinkhöz, miszerint 
Debrecen város külön gazdasági föfelügyelő- 
»éget kapjon.

A kompentencia fa
Nagy és hosszas viták keletkeztek dr 

Polgár Dániel ügyvéd és Dr Komlóssy Imre 
főszerkesztő fellebbezéseinél.

Ugyanis az 1919. évre nekik járó fail­
letmény utólag kiadása iránti kérelmüket a 
tanács elutasította, s ezért fellebbeztek a köz­
gyűléshez.

Dr Vásdry István hangsúlyozottan ki- 
»melte, hogy az illetőknek ajfa kiutalása jogos 
és a váios nyakába nagy pert akaszthatnak. 
Rogy József bizottsági tag azon az állásponton 
volt, hogy régi polgárokat régi joguktól meg­
fosztani tehetetlen.

Juhász Ignác, Ekly József, Balogh István 
és Dr Fejér Ferenc bizottsági tagok, valamint 
Kondor Kálmán fő számvevő a tanácsi javaslat 
mellett érveltek.

Dr Vásdry István hangoztatta, hegy az 
illetők azért nem vitették el kompetencia fa­
jukat, mert az utalási hely két faraktárból 
történt s az utalást az a tendencia vezette, 
hogy mentül kevesebben tudják kiváltani fa 
kompetenciájukat.

Nagy és hosszas vita után a bizottság 
úgy határozott, hogy ait javasolja a közgyű­
lésnek, miszerint as illetők kérelme felett térjen 
napirendre.

Több apróbb városi ügy íetárgyalása után 
az ülés az esti órákban véget ért.

Balta lett a saMmny győztese
A tegnapi nap folyamán eldőlt a dehre- 

aani Sakkor háziversenyén az I—A csoport­
ban az elsőség kérdése. Bulla Zoltán meg­
nyerte harmadik játszmáját Debrecen bajno­
kával, Kulcsár Kálmánnal szemben. Bállá volt 
a világos, Kulcsár a sítét, aki filadori védel­
met választott.

Dalia e szép győzelmével az első lett. 
Mindhárom ellenfelét, Dalmyt, Szabadost, Kul­
csárt imponáló stílusban verte meg. Bállá győ- 
aeltnével megszerezte a Kaszinó értékes tisz­
teletdiját, amit tegnap át is adtak neki. Bállá 
ma hajnalban már el is utazott Debrecenből, 
» legjobb benyomást hagyva mindenütt vissza.

A második hely kérdése ma délután dől 
•1. Dalmy tegaap függőpartiját megnyerte Sza­
badossal szemben, Kulcsár szintén, igy a má­
lnáik helyet a Dalmy—Kulcsár függőparti győz­
tese szerzi meg, Kulcsár valamivel jobban áll 
i függőpartiban.

A többi csoportban is állandóan folyik a 
küzdelem, sőt még uj jelentkezők is akadnak.

. —A harmiickilencessk emlékünnepe. A 
«"•os hősök emlékünnepét rendező-bizottság 
kéri az összes Debrecenben időző volt baj­
osakat, hogy saombaton délután 4 órakor 
fontos megbeszélésre jelenjenek meg okvetle­
nt a Bika-kávéházban. A rendező-bizottság 
Unton is kér mindenkit, aki úgy érzi, hogy 
•‘egykori hires debreceni ezred hőseinek em­
lékével szemben kötelességei vannak, hogy 
,IT* a célra szánt, még oly csekély adomá­
nyait is juttassa el Balogh Sándor dr polgár­
mesteri titkárhoz a városházán.

HAJI U t <'■' l t)

A nagybankok 
agitációs munkája

A nagybankok egyre hevesebben kezdik 
bizonyítani, úgy a nagyközönségnek, mint a 
hatóságoknak, hogy órájuk közgazdasági szem­
pontból feltétlenül szükség van, őket minden 
más gazdasági szervezetet megelőzve leg- 
messzebbmenően támogatni kell, nekik, ha az 
ő érdekük követeli, még monopóliumokat is 
kell adni, mert különben minden elvész és a 
nemzet tönkremegy. A nagybankok ezen agitá- 
ciós munkára többféle eszközt használnak fel, 
melyek közül különösen kettő tűnik fel leg- 
szembeszökőbben. Ez a két eszköz a sajtó és 
a hatóságokhoz intézett beadványok tömege.

Örömmel állapítjuk meg, hogy az a sza­
kadatlanul folyó tájékoztató munka, melyet a 
magyar sajtó, ellentétben az idegenek vezetése 
alatt álló lapokkal, különösen az utóbbi gaz­
dasági téren végez, hatalmas eredményeket ért 
el. A bankok pénzén tartott sajtónak legtet­
szetősebb közleményeit is már bizonyos két­
kedéssel fogadják a nagyközönség körében, a 
hatóságok legtöbbje pedig szintén rájött már 
arra, hogy a bankok által hangoztatott köz­
gazdasági érdekek mögött milyen mugdnga:- 
dasdgi célok rejtőznek.

Mindazonáltal nem tartjuk feleslegesnek, 
ha a magyar sajtó időközönkint szóvá tesz 
olyan eseteket, amikor az u. n. liberális körök 
lapjai agitációs munkájukban tulerős eszközök­
höz nyúlnak. Ilyenkor célszerű a válaszadás, 
nehogy a magyar olvasóközönség soraiban va­
laki is akadjon, aki a magyar sajtó hallgatása 
folytál azt hihetné, hogy a bankok ellen inté­
zett támadások túlzottak.

Utalni kívánunk ez alkalommal a buda­
pesti u. n. liberális sajtóban megjelent egyik 
cikkre, mely a következő furcsa állításokat 
tartalmazza: A Takarékpénztárak és Bankok 
Egyesülete, röviden Tébe, azzal a céllal ala­
kult, hogy a kormányzattal szemben bizonyos 
pénzügyi jellegű intézkedések megtételekor a 
pénzintézetek egyöntetű álláspontját képviselje, 
másrészt pedig a bankalkalmazottak szociális 
mozgalmait egységesen ellensúlyozza. Az em­
lített lap azután a következőket írja : A hadi- 
kölcsönjegyzések megszervezése végett a kor­
mány kizárólag csak a Tébére támaszkodhatott. 
Azóta is a különböző koralányok számos alka­
lommal vették igénybe a Tébe kolosszális tőke­
erejét, úgy, hogy ez az egyesület ma már 
irányitó hatalmassága lett a pénzvilágnak. Az 
illető lap végezetül kijelenti, hogy Hegedűs 
Lóránt szívesen jönne vissza a Tébe élére, 
ennek a lehetősége azonban nincc meg, mert 
Hegedűs erőszakos és hibás pénzügyi politikája 
nagy rést vágott az exminiszter és néhány 
bankvezér barátsága közé.

Nehogy a liberális lapban megjelent ezen 
furcsa mondások tartalma bárkit is megtévesz- 
szen, a magunk részéről a közleményt a kö­
vetkezőkkel kívánjuk megtoldani:

A Tébe tényleg mint diktátor lépett fel 
sokszor az államhatalommal és a banktiszt­
viselőkkel szemben. Ezenkívül azonban pénz­
ügyi téren olyan monopóliumot teremtett, amely 
különösen az őstermelő lakosságra, a kisiparra 
és a fixfizetéses tisztviselőkre nézve súlyos 
károkkal járt. Az eddig kiépített monopólium 
azonban még mindig nem elég biztos és igy a 
Tébe még a hírszolgáltatást is ki akarja ma­
gának sajátítani. Ha pedig az állam ezen kí­
vánságát nem teljesiti, akkor a Tébe még 
azzal is megvádolja az államot, hogy a ható­
ságoknak nincsen érzékük a „köz“-gazdasági 
kérdések iránt. Az igaz, hogy a hadikölcsön- 
jegyzések megszervezésében hatalmas nyere­
ség biztosítása ellenében a Tébe is résztvett, 
de hozzátesszük, hogy a súlyosabb munkát 
azok az állami tisztviselők és katonák végez­
ték, akik ezen szervező munkáért semmiféle 
külön nyereséget aem kaptak.

A kormánynak tett különböző szolgála­
tokkal pedig kár a Tébének annyira dicseked­
nie, mert ezeket a szolgálatokat az állam min­
denkor nagyon szépen honorálta.

A legmegdöbbentőbb az általam idézett 
liberális közleménynek az a része, amelyben 
Hegedűsről mond véleményt. Hegedűs műkö­
déséről csak az mondhat ily könnyelmű bírá­
latot, aki nqm tudja megérteni, hogy mit tett

Hegedűs a köz érdekében. Ez a megnemértés 
azonban nem meglepő. Ehhez már hozzászok­
tunk és biztosíthatunk mindenkit arról, hogy 
a helyzet javulása addig nem várható, mig a 
közérdeket meg nem értök hangja végleg el 
nem némul.

__ ______ Cser Frigyes.

Debrecen Csokonai emlékéért
Tegnap, november 17én volt Csokonai 

Vitéz Mihály születésének 148 ik évfordulója. 
Debrecen, amely nem feledkezett meg a ka­
landos, könnyüvérü, de Debrecenhez mindig hü 
költőjéiől, kegyeleten szívvel áldozott emléké­
nek születése évfordulóján.

Az egyetemi ifjúság 
Csokonai szobránál

Az emlékünaepséget az egyetemi ifjúság 
nyitotta meg a Csokonai-szobor előtt rendezett 
ünnepséggel; amelyen nagy közönség jelent 
meg. Nyakas János tanárjelölt tartalmas emlék­
beszédet mondott. Utána Daróczy Sándor 
theologus Radványi Sándor II. éves bölcsész 
alkalmi költeményét szavalta el művészi biz­
tonsággal. Az ünnepélyt Mácsuy Sár dór veze­
tésével a kollégiumi kántus nyitotta meg és 
zárta be Csokonaynak a Reményhez és Tihanyi 
Echóhoz cimü költeményeinek elénoklésével.

A Csokonai Kör 
•mlékOnnepAlye

Délután a kollégium dísztermét töltötte 
meg díszes és válogatott közönség, hogy jelen 
legyen a Csokonai Kör jól «került emlék­
ünnepélyén.

A kántus éneke után Pap Károly egyetemi 
tanár, a Csokonai Kör elnöke mondott magvas 
s gondolatokban gazdag megnyitó beszédet. 
Beszéde végeztével felolvasta özv. Géresy Kál­
mánná levelét, amelyben bejelenti, hogy szemé­
lyesen nem vehet részt az emlékünnepélyen, 
ezért ezután közli, hogy a Csokonai Kör ré­
szére, amelynek boldogult férje elnöke volt, 
2000 koronát adományoz. Pap Károly hálás 
szavakkal emlékezik meg az adományról.

Ezután Halassy Mariska, a Csokonai- 
sziuház művésznője adott elő két Csokonai- 
verset kiforrott és biztos szavaló művészetével. 
Sok-sok tapsot aratott a művészi élvezetért.

Ezután Harsányt István a sárospataki 
gimnázium tanára tartotta meg előadását. El­
jöttünk Sárospatakról, a Bedrogmenti Athénből 
— mondotta — a magyar Genfbe, Debrecenbe, 
hogy bemutassuk Csokonai Vitéz Mihály eddig 
még ismeretlen, és kiadatlan s az általam és 
Gulyás József tanártársam által felfedezett 
müveit.

Ezután részletesen ismertette a kutatás 
történetét. Több uj verset, az Árpddiasz 51 
sorát, prózai dolgokat, leveleket eredménnyel! 
a kutatás.

Harsányi után Gulyás József ismertette 
a felfedezett versek címeit s több uj verset be 
is mutatott. Előadásuk végén a közönség bősz­
szán és melegen ünnepelte a két tudós pro­
fesszort, akik kutatásaikkal nagy szolgálatot 
teltek az irodalomtörténetnek s nagyban hoz­
zájárultak a Csokonai kultusz terjesztéséhez. 
Végül Kardos Albert, Csokonai apjáról, Cso­
konai József debreceni „borbélyról* tartott ér­
dekes s a közönséget mindvégig lebilincselő 
előadást. Adatait a nemrég elhunyt Sárváry 
Lőrinez birtokában levő Csokonai József nap­
lójából, illetőleg, mindenes könyvéből vette, 
amit özv. Kovács Gyuláné, Sárváry Róza ado­
mányozott a Csokonai Körnek. Egyébként az 
érdekes naplót elsőizben néhai Komlóssy Arthur 
mutatta be mintegy 20 évvel ezelőtt a Csokonai 
Kör közönségének felolvasás keretében.

A Kántus művészi énekszáma fejezte be 
az emlékünnepélyt.

— A hadtörténelmi iratok. A hadtörté­
nelmi levéltár megkereste a városi tanácsét, 
hogy a városi levéltárban levő hadi leveleket 
bocsássa rendelkezésére. A tanács a kérelmet 
elutasította. Most a hadtörténelmi levéltár ve­
zetősége azt kérte a tanácstól, hogy a had­
történelmet közelebbről érintő inptoknak leg­
alább a másolatait bocsássa rendelkezésére a 
város. A tanács a kérelmet teljesíthetőnek ta­
lálta s azt kiadta a múzeumi bizottságnak.
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Zsidó értelmezés
Sok mindent kiforgatott valódi, eredeti 

jelentéséből, de tatán egyetlen fogalommal sem 
történt oly sok és oly szemérmetlen visszaélés, 
mint a liberálizmussal, a demokratizmus, a 
szabadelvüség, a népjogok, az egyenlőség, sza­
badság fogalmával Sikerült a köztudatban egé­
szen kiforgatni ezeknek a gyönyörű eszméket 
fedező szavaknak igazi jelentését, másrészt pe­
dig jelszóvá és pedig elsősorban uszító jelszóvá 
sülyeszleni.

A zsidó sajtó által a nagyközönségbe, 
szuggerdlt értelmezés szerint az a modern, a 
haladó kor eszméit megértő, világos gondolko­
zása ember, aki a zsidóknak politikában, a 
közgazdaság terén, irodalomban való korlátlan 
érvényesülését elősegíti. Ellenben a sötétség lo­
vagja, elmaradott ember az, aki a zsidóknak a 
magyar faj rovására történő rohamos terjeszke­
dését aggodalommal kiséri, az ellen és saját 
magyar fajának védelmére rendszabályokat sür­
get. Reakción, sötét középkor, Ázsia, — kiabál­
ják szószékről és újságjaikban...

Egyik debreceni zsidó újságnak a napok­
ban megjelent jellemző közleménye juttatta 
eszünkbe ezt a faji fogást, önkéntelenül jelent­
kezik e cikkben ez a zsidó felfogás. Azért is 
annyira jellemző.

Nevezett lap dr Láng Nándor egyetemi 
tanárnak általunk nagyrabecsiilt személyét glo- 
rifikálja, abból az alkalomból, hogy a profesz- 
szor ur mint a Tisza egyetemi internátus ve­
zetője ,Jóval a numerus clausus ará­
nyán felül vett fel zsidót az internátus 
tagjai közé. Felfedezi ez intézkedéséből kifo­
lyólag Láng Nándor nemes humanizmusát, min­
den felekezeti és- faji szemponton felül álló 
tisztult gondolkozását.

Nem akarjuk ezúttal felvetni azt a kér­
dést, vájjon ma, — amikor az óriási vagyon- 
eltolódások köztudomás szerint legnagyobbrészt 
a zsidóság javára s a magyar középosztály 
óriási hátrányára állottak elő, — ma a jogo­
sultság és ráutaltság szempontjai csakugyan 
megkövetelik-é, hogy az internátus jótétemé­
nyében épen a zsidók részesüljenek számará­
nyukon fejül, tehát a keresztyének számarányu­
kon aluli mértékben.

Csupán egy kérdés érdekel: vájjon ugyanez 
a zsidó sajtó milyen elmaradottnak, reakciós­
nak nevezné ugyanazt a professzor urat, ha az 
internátus áldásaiban keresztyéneket része­
sítene, jóval a létszámukon fejüli arányban ?

— Az aj lengyel követ a Kormányzónál. 
Budapestről jelentik: A Kormányzó ma dél­
előtt 11 óra 30 perckor ünnepélyes kihallga­
táson fogadta gróf Szembek János lengyel kö­
vetet, aki megbízó levelét adta át és bemutatta 
gróf Dembiciky Kázmér követségi titkárt és 
Grobiczky gróf őrnagy katonai attasét. Az ün­
nepélyes kihallgatásnál Bánffy Miklós gróf 
külügyminiszter és Bartha Richárd, a kabinet­
iroda főnöke működtek közre.

— Nyolc szemeszteres gazdasági akadé­
miák. A földmivelési kormány a változott idők 
követelményeihez alkalmazkodva, a gazdasági 
akadémiák eddigi hat szemeszteres tanidejé­
nek nyolc szemeszteresre való emelését vette 
tervbe. Evégbői Csonka-Magyarország megma­
radt három gazdasági főiskoláját: a debreceni, 
magyarévári és keszthelyi gazdasági akadé­
miákat javaslattételre és uj tantervezet elő­
készítésére szólította tel. Ha a három társ­
akadémia rövidesen elkészül tervezetével, 
Szabó István t'öldmivelésügyi miniszter a nyolc 
szemeszteres gazdasági akadémiákat valószí­
nűleg már a jövő tanévre a mezőgazdasági 
tudományok szolgálatába állítja. A gazdasági 
akadémiák közül a debreceninél a tervbe vett 
reformnak az a körülmény ad különös jelentő­
séget, hogy e gazdasági akadémiának a deb­
receni m. kir. tudományegyetemet, ennek gaz­
dasági fakultásaként való, régen felszínen lévő 
bekapcsolása, főleg a magyar alföld mezőgaz­
dasági kulturhaladásának betetőzéseként, 
szinte követelőleg fog bekövetkezni. A debre­
ceni gazdasági akadémián dr Varga Kálmán 
kir. tanácsos, gazdasági akadémiai igazgató 
elnöklete alatt külön tanári bizottság foglal­
kozik az ügy előmunkálataival.

A búza forgalma és a baromfi kivitel
Budapest, nov. 17. Az Országos Köz­

élelmezési Tanács gabona és liszt szakbizott­
sága ma délután 4 órakor, a kiviteli és be 
hozatali szakbizottság pedig folytatólag délután 
6 órakor gróf Hadik János elnöklete alatt ülést 
tartott.

A gabona és liszt szakbizottság egyhan­
gúlag elfogadta Folkusházy Lajos alpolgár­
mester azon indítványát, hogy a szakbizottság 
kebeléből küldessék ki egy szükebb albizott­
ság, amely javaslatot tegyen a következőkre 
nézve:

1. A magyar búza árának s ezzel kapcso­
latosan folyton dráguló egyéb gabona és takar 
mányfélék árainak mérséklésére milyen intéz­
kedések tehetők ? 2. A búzában tapasztalható 
forgalomiélkiliségnek mi az oka és különösen 
hogy hol akadt meg a búza forgalma, a gaz-
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— Az országos vásárok. A városi tanács 
tegnap délelőtti ülése foglalkozott az elöljáró­
ság beadványával, mely az 1922. évi országos 
vásárok időpontjának megállapítását foglalja 
magában. A beadványt illetőleg a tanács úgy 
határozott, hogy az 1922. évi debreceni or­
szágos vásárok közül a Szent-György-napi vá­
sár időpontjául az április 3 tói 11 ig; a l)é- 
nes-napi vásár időpontjául pedig az október 
9-től 17-ig terjedő időpontot határozta meg. 
A többi vasárnapok időpontjában változás 
nem lesz.

— A Népszerű Főiskolai Tanfolyam vasár­
napi önálló előadásait Dr Varga Zsiginondnak 
„A magyar műveltség ősi elemeiről“ szóló elő­
adása nyitotta meg, melyben a tudós előadó 
rámutatott a magyar faj és a világ eddig is­
mert legrégibb kulturnépének, a simirnak 
egyező ősvallási és nyelvi elemeire. Kedden 
dr Erdélyi Pál kezdte meg a fájdalom érzé­
séről szóló közérdekű előadás sorozatát. A 
vasárnapi önálló aktuális előadások sorát jövő 
vasárnap dr Hankiss János tartja meg „Színház 
és erkölcs“ cimü előadását a kollégium 1. sz. 
jogi tantermében.

— A „Napsugár “ vagyonmeato-árver es 
nagy sikerrel folyt le e hó 15—16-án, Piac-u. 
10. I. alatt. A közönség tömegesen érdeklő­
dött és vásárolt az árverésre kerülő szebbnél- 
szebb használati, berendezési, ruházati és ki- 
házas'itási cikkekből, valamint fény űzési- és 
műtárgyakból, régiségekből, melyek igen mél­
tányos árakon kerültek eladásra. A tisztessé­
ges értékesítésnek, másrészről jutányos be­
szerzésnek kedvező lehetőség« nyílik meg 
Debrecenben ezzel az életrevaló, hézagpótló 
vállalkozással.

— Házasságkötés. Dr. Siegmund Ervin 
orvos tegnap házasságot kötött \Véber Ilonával. 
Tanuk voltak Kalenda Lóránt mérnök és 
Pauchly Géza orvos.

— Az ÉME. VI. kor. alcsoportja f. hó 
-3-án este 9 órakor az Urániában jótékony­
célú magyar estét rendez, mérsékelt helyárak 
mellett. Jegyek a csoport vezetőségénél kap­
hatók. Műsort legközelebb közzétesszük.

— Életunt hivatalnokod, Tegnap reggel 
Pontasi Elza 20 éves hivatalnoknő, Baross- 
utca 8. szám alatti lakásán szobája mester­
gerendájára felakasztotta magát. Mikor a ház­
beliek levágták, még élt, de amire a mentők 
megérkeztek, már halott volt. Hátrahagyott 
levelében életuntságról panaszkodik. Tettének 
oka szerelmi bánat.

Kardos László
Debrecen, Kossufh-u 9.
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Mindenfajta vásznak 
Saját készítésű fehérnemüek, 

paplanok és matracok 
MENYASSZONYI KELENGYÉK. 

Ágy es asztalterítők 
Szállodák kórháíak, internálások berendelése 

ORVOSI KÖPENYEK.

dáknál, kereskedőknél, malmoknál, vagy esetleg 
másoknál és hogy ezzel szemben milyen in­
tézkedések volnának tehetők? 3. Vájjon a mi 
kisforgalmú árutőzsdén jegyzett árakat jog,, 
sult-e az egész ország a búza forgalmára 
nézve irányitó áraknak tekinteni és hogy 0 
tekintetben a tőzsdei árjegyzés nem játszik-e 
árfelhajtó szerepet ?

A kiviteli és behozatali szakbizottság pe- 
dig a baromfi kivitelére nézve úgy határozott 
hogy hízott liba és kacsa kivitele tilos, pulyka 
és csirke kivitelére csak úgy adatik engedély, 
ha a kérelmező igazolja, hogy a kivinni szán­
dékolt pulyka, vagy csirke minden százméter- 
mázsája után a kivitelt megelőzően 40 száza­
lékot Budapest lakossága baromfiszükségleté­
nek fedezésére esetről-esetre megállapítandó 
árak mellett átadott.

. »■ ..... ..........

— Enlékbeszéd Tisza Istvánról. Ez a 
címe annak a csinos kiállítású könyvecskének 
mely dr. Tóth Lajos egyetemi tanárnak á 
kaszinói Tisza-kép leleplezésén tartott emlék­
beszédét tartalmazza és amely a (Jsátby Fe­
renc egyetemi hönyvkereskedő cég kiadásában 
tegiap a könyvpiacra került. Csáthy Kálmán 
a közismert könyvkiadó a füzet teljes bevéte­
lét a Tisza-szobor alapra engedte át, igy akar­
ván ő is áldozni a nagy magyar államférfin 
emlékének.

— Eljegyzések. A tegnapi nap folyamán 
a következő eljegyzéseket jelentették be az 
anyakönyvi hivatalban: Zöld László—Seros 
Etelka, Cs. Nagy Antal—Horváth Róza, Varga 
Gábor—Hajdú Erzsébet, Üveges Miklós—Pósán 
Flóra.

— A gyermek-dispensaire elhelyezése. A 
városi tanács tegpapi ülésén szóba került a 
gyermek-dispensaire helyiségei rendbehozata­
lának munkálata. A tanács megbízta a nép­
jóléti hivatal vezetőjét, hogy tegyen előter­
jesztést a dispensaire termei kifestési minká- 
lataiuak költségeiről.

— Aki részes üzletet akart kötni a vá­
rossal. Neumann Béla debreceni lakos bead­
ványt intézett a városi tanácshoz. A beadvány­
ban előadta, hogy a szeszes árukat kiválóan 

, ismeri, ennélfogva a város szesznagyárudájá- 
nak vezetése igen erősen ajánlkozott. Hang­
súlyozottan kijelentette azonban, hogy kizáró­
lagosan haszonrészesedés mellett lenne haj­
landó vállalni e nagyszeszáruda vezetését. A 
beadványt dr Vásdry István tanácsnok beter­
jesztette a tanács tegnapi ülésén. A tanács a 
beadványt nem kis derültséggel hallgatta meg 
és a benne foglalt kérelmet elutasította azzal az 
indokolással, hogy az idő nem kedvező Neu­
mann vállalkozásához.

— Halálozás. Szomorú gyász érte a tisz­
teletben és szeretetten álló Székely Ferencet, 
a Székely társaság agilis tagját, a menekültek 
nagy támogatóját és segítőjét. Felesége, szü­
letett Kardos Mária életének 60-ik, bolieg- 
házasságának 40. évében f. hó 10-én várat­
lanul elhunyt. Székely Ferenc most már telje­
sen elárvult, mert fia, aki hős pilótatiszt volt, 
a világháborúban hősi halált halt. A tisztes 
uriasszonyt tegnap délelőtt temették el nagy 
részvét mellett. Az özvegységre jutott Székely 
r erencet számosán keresték fel vigasztaló 
szavakkal.

— Fosztogatják a vaggoaokat. a MÁV. 
raktár főnöksége tegnap újra nagyobb arányú 
vaggonfosztogatásról tett jelentést a rendőr­
ségen. jlsmeretlen tettesek több vaggont fel­
törtek és azokból 2 bál lisztet, 2 zsák búzát, 
egy csomag üres zsákot, 8 zsák vereshagymát, 
2 olajos hordót, 600 kiló káposztát és 700 
kilogramm burgonyát, összesen kb. 100—150 
ezer korona értekben elloptak. A rendőrség 
erősen nyomoz a vasúti tolvajok után.
... ~~ Betörés a fin felsőkereskedelmi iskt- 
lattan. A fiú felsőkereskedelmi iskola igazga­
tója feljelentést tett tegnap délelőtt a rendőr­
ségen, hogy tegnap virradó éjszaka ismeretlen 
tettesek a kereskedelmi iskola igazgatói szo­
bába behatoltak és ott az igazgató szekrényét 
feltörték, a bennelevő iratokat feldúlták és a 
szekrényben elhelyezett 1000 koronányi kész­
pénzt ellopták. A rendőrség nyomozza a be-
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— Bessenyeidé Fábry Irma zongora­
művésznő hangversenye f. ho 24-én, csü 
törtökön, este fél 8 órakor lesz a városi 
zeneiskolában. Műsorra kerülnek Beetho­
ven, Brahms, Mozart, Liszt legkiválóbb 
alkotásai. Jegyek Csáthynál válthatók.

— Házasságkötések. Az elmúlt két nap a 
következő házasságokat kötötték meg az anya­
könyvi hivatalban: Sz. Asztalos Imre földmi­
ves ref. Karaszek Eszterrel r. kath.. Habari Is­
tók Gergely földmives r. kath. Szöllösi Máriá­
val r. kath., Siposs János földmives ref. Szabó 
Máriával ref., Dr Siegmund Ervin ág. ev. or­
vos Wéber Ilonával r. kath., Szamádi József 
csizmadia r. kath. Tóth Rózával ref., Bállá 1st- 
ván földmives Szabó Juliánnával, Vass Sándor 
máv. mozdonyvezető Karsay Valériával, Ma­
gyar András hentes Barna Erzsébettel.

— A WeszprémyP. Nagy Zoltán ügyben 
a törvényszéki tárgyalásról Írott referádánkkal 
kapcsolatban P. Nagy Zoltán annak közlésére 
kér bennünket, hogy viszcnvádjának bizonyí­
tására nem csupán a tudósításban megneve 
tetteknek, hanem a zeneiskola összes érdekte­
len tanárainak tanúként! kihallgatását kérte. 
Beküldött nyilatkozatának többi részét nem 
közölhetjük, miután az nem helyreigazítást 
tartalmaz, hanem perbeli ellenfelével szemben 
óhajt polémiát kezdeni, aminek lapunkban nem 
adhatunk helyet. Teljes pártatlanságunkat 
annyival is inkább meg kell őriznünk, miután 
az ügy még mindig bírói döntés előtt áll.

— Uj iparengedélyek. A városi tanács tegnap 
délelőtti üléséből a következő uj iparengedelyeket 
adta ki az alább irt dijak lefizetése mellett: Weinréb 
Dezső bor és szeszes italukkal való nagykeieskedés 
rum és likőr gyártás 2000 K, Lusztig Mártonná élő 
és leölt baramti és ezek termékeinek sereskedese 500 
K, üabont es áruforgalmi R. T. kereskedelmi vállala­
tok alapítása és tamogaiasa és többfele kereskedés 
10,000 K, Komadi Lajos és társa bor és szeszes italok 
adásvételének közvetítése 2000 K, Kohut Sándor kox 
kitermelés és árusítás zOOO K, Halmágyt József fűszer 
gyarmatáru nagykereskedés 2000 K, hleischer Mór 
cipőkrém es vegyészeti cikkek kereskedése 500 K, 
Csalánosi Sándor sertés és mai ha ke eskedes 500 K, 
Kovács Vilmos cipő es férfi divatkeieskedés 2' 00 K, 
Krausz Jakab, Bernáth Izsák, Mózes Áron malom tér 
mékek és őrlemények kereskedése 2000 K, Nemes 
Károly sütő ipar 500 K, ifj. Sírok András sapka ké- 
stifés 300 K, Darvas Miksa cipó és cipő felsőrész 
kereskedés 10Ü0 K, Diósi Adolf szállodaipar 2000 K, 
Hajnal Pálné kozmetikai intézet 3J0 K, Klein Kálmán 
cipész ipar 1000 korona.

— Halálozások. Az állami anyakönyvi 
hivatalban tegnap a következő haláleseteket 
jelentették be: Baranyi Ilona r. kath. 1 hó­
napos, Kovács Margit r. kath. 27 éves, özv. 
Pezlovszky Ferenc ref. 54 éves, Császár László 
földműves r. kath. 21 éves, Szabó Juliánná 
ref. 15 napos, Székely Ferencné Kardos Mária 
r. kath. 60 éves, Soltész József g. kath. 76 
éves, Háló Kálmán ref. 7 éves, Gyurkó Imre 
r. kath. 2 éves, Nánási Sándor ref. 78 éves, 
Szabó Ernő r. kath. 3 éves.

— Eltemette a homokdomb. Borzalmas 
szerencsétlenség színhelye volt tegnap reggel 
a DMKE mellett elterülő homokdomb környéke. 
Belesz György 70 éves napszámos homokot 
akart szállítani a homokdomb aljából. Munka­
közben a homokdomb egyrésze Beleszre sza­
kadt és elevenen eltemette. Holttestét a dél­
előtt folyamán a helyszínére érkezett katonák 
ásták ki. A szerencsétlenül járt öreg munkás 
hulláját beszállították az orvostani intézetbe.

— Csőrös Béla képkiállitása. Csűrös Béla 
festőművész műtermi képkiállitását, melyet 
októberben közbejött akadályok miatt elha­
lasztott, november 20 án délelőtt 10 órakor 
nyitja meg ref. főgiinn. II. cm. 6. sz. alatti 
műtermében. A kiállítás iránt már most álta­
lános az érdeklődés.

. ______@
Megkezdődött a nagy 

SZŐRME VÁSÁR!
U.m. bőrkabát, szőrme-éigaxdász-kabát hosszú 
fekete ás 8«ines téli kabát, legdivatosabb férfi, fiú 
és gyermekrubákatdús vaiasztee ban leg­
olcsóbb szabott arak mellett vásárolhat 
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Házhelyek megajánlása
Debrecen sí. kir. város tanácsa a föld­

birtok helyesebb megosztását szabályozó ren­
delkezésekről szélé törvénycikk értelmében fel­
hívja a város ingatlannal rendelkező lakosságát, 
hogy a fenti törvényes rendelkezések alapján 
az arra igénnyel bírók házhellyel való ellá­
tásának céljaira erre alkalmas területeiket 
megfelelő - és az egyezkedés során később 
megállapítandó megváltási összeg ellenében a 
városi tanács gazdasági és erdészeti ügyosz­
tályánál (városháza I. em. 25. sz. szoba) a 
hivatalos órák alatt ajánlják fel.

Tekintve azon magasabb altruisztikus 
szempontokat, amelyek a mindnyájunk érdeké­
ben folytatott szomorú kimenetelű háború ál­
dozatainak, továbbá az arra érdemes más 
állampolgároknak házi tűzhelyhez való jutta­
tásával érvényesülnének, egyszersmint rámu­
tatva arra, hogy a törvényes rendelkezések 
módot nyújtván az eladási árra vonatkozó 
kölcsönös megegyezésre, a tulajdonosok ingat­
lanaikért megfelelő s reájuk nézve előnyös 
kárpótlásban fognak részesülni, — joggal re­
méli a városi tanács, hogy a városnak a 
múltban oly sokszor annyi áldozatkészséget 
tanúsító vagyonos polgárai ezen reájuk nézve 
semmi megterheltetéssel nem járó erkölcsi kö­
telezettség elől nem fognak ridegen elzárkózni, 
annyival kevésbbé, mivel az arra reá szorultak 
házhoz juttatásával a városunkban osztály­
különbség nélkül oly súlyosan érezhető lakás­
ínség gyors enyhítésével csupán csak ezen 
akció utján remélhetni.

DD 
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18- án, péntek: Hajdúk hadnagya. B) 
bérlet.

19- én, szombat: Hajdúk hadnagya. C) 
bérlet.

20- án, vasárnap d. u.: Magdolna.
20-án, vasárnap este: Hajdúk hadnagya. 
21 én, hétfő: Hajdúk hadnagya. A) bérlet.

A hajdúk hadnagya. A karrikaturának 
épen olyan jogosultsága van a színpadon, mint 
a rajzolásban, vagi’ a novellában. Az operett 
is úgyszólván karrikaturákból táplálkozik s 
ahol a librettó valamennyi alakja karrikatura, 
ott világos és könnyű a színpadi művészet fel­
adata is. Ez azonban a legritkább eset, mert 
rendesen az történik, hogy a karrikaturák és 
a reális portrék egymás mellé kerülnek. Ezt a 
stilus következetessége és egyöntetűsége ellen 
elkövetett hibát a rajzolók mindig elkerülik, 
de a színész alig teheti jóvá a stilus elleni 
vétket s a legtöbbször az Íróért is viselnie 
kell a felelősséget.

Annál nehezebb ez A hajdúk hadnagyában, 
mert a stilushasadás a legélesebben akcen- 
tuálvti van : a regényesen kedves valószínűt­
lenségek mellett a pózt is nevetségessé teszi 
a szöveg s őzt a szakadékot a muzsika gra- 
ciózus hajlásúi még a librettó merész neki- ! 
ragaszkodásaival is csak nehezen tudják át­
hidalni.

A Csokonai színház sok igyekezettel s a 
lehetőségek teljes kihasználásával adta a da­
rabot. Szalma Sándor délceg ereje és szép 
hangja, — amit most sikerült neki fe­
gyelmeznie — sikeresen vitte a címszerepet; 
Helvey Erzsi meleg, friss ritmusú s Kálmán 
Manci kedves elevenségü alakokat formáltak. 
Szigeti tudatosan erős volt, de az árnyalatok 
túlságos keresése kissé erőltetetté tette alakí­
tását, Vizváry Elza biztos énektudását pedig 
modoros, élettelen merevsége üti. Árkossy és 
NaiiO'sy jó figurákat adtak: a színpadot és 
zenekart Müller Mátyás erős keze biztos egy­
ségbe fogta össze.

DD

Életem legszebb pillanata Erről nyilat­
kozik meghitt őszinteséggel Helvey Erzsi és 
László Gyula a „Színház és Mozi“ ma meg­
jelent legújabb számában. A „Déryné debre­
ceni emlékeiről“ szóló tárcán kívül sok érde­
kes apróság tarkítja a gazdag, eleven tartal­
mat. A „Színház és Mozi“ közli az egész hét 

szinlapját a darabok tartalmával s kimerítően 
hozza az összes mozik egész heti műsorát. A 
lap szép kiállítása a Magyar Nemzeti könyv- 
és Lapkiadó vállalat nyomdáját dicséri.

Színházak h mozgúszlnházak HiltotayEl:
Pénteken B) bérletben kerül színre a 

nagysikert ért Hajdnk hadnagya.
Oliris egyiptomi misztérium 5 felvonásba! 

az Olasz filmüvészet remekműve, felülmúlja a 
Cabiriát és a Qou Vadist, Tizezer szereplő. A 
keleti motivomu filmjáték felülmúlja az eddig 
látottakat. A nagy zenekar keleti zenével ki­
séri. Az Apolló második nagy slágere a Tavaszi 
szerelem cimü öt felvonásos dráma líatyasovszky 
Ilona és Fenyvossy Emil főszereplésével.

Katyasovssky Ilona parádés szerepében, 
a Tavaszi szerelem című ö felvonásos drámá­
ban, ma az Apollóban.

Ax Apollóban ma két nagy öt felvonásos 
slágerattrakció zenekar kísérettel. Jegyelővétel.

A Nirvána utolsó réssé a „Bunhódos“ és 
Nobody 9. 10-ik kalandja „A sivatag zsar­
noka“ és „A bosszúálló kéz“, a főszerepben 
Sylvester Schäffer, ma utoljára látható 5., 7. 
és 9-től. Rendes helyárak.

lön! A fenevadak királynője. Amerikai 
filmszenzáció, a főszerepben Lillian Walker a 
közönség régi kedvence az Urániában.

A művészi üzleti grafika
A nagy világvárosok üzleti életének egyik 

nélkülözhetetlen jelensége: a művészi érzés 
érvényesülése nemcsak a boltok-, irodák, mű­
helyek berendezésénél, hanem az üzleti élet 
egyéb vonatkozásainál is, mint pl, levélpapiro­
sok és borítékok, cégit ártyák, árjelzölapok, 
árjegyzékek, csomagolások, kirakatok, cégtáblák 
készítésénél, legfőképen pedig a reklámnál. 
Nálunk ezen a téren a háború előtti évek 
fellendülése után visszaesés állott be és ma 
mar üzleti életünben elég ritkán találkozunk a 
komoly művészi grafika alkotásaival. Ezen az 
állapoton óhajt változtatni az Országos Magyar 
Iparművészeti Társulat, amikor a magyar gyá­
rosok és kereskedők körében mozgalmat indít 
a művészi üzleti grafika felkarolása érde­
kében.

Nagyon sok tehetséges, ötletes rajzoló­
miivészünk van, akiknek tehetsége munkaalka­
lom híján parlagon hever. Jól felszerelt, képzett 
munkaerővel rendelkező nyomdáink vannak, 
amelyek a legkényesebb igényeket is ki tudják 
elégíteni. Az üzleti grafika fellendüléséhez 
nem kell egyéb, mint megbízások iparosoktól 
és kereskedőktől amiknek közvetítésére az 
Orsz. Magyar Iparművészeti Társulat szívesen 
és önzetlenül vállalkozik.

Hisszük, hogy iparosaink és kereskedőink 
megértik és átérzik ennek a mozgalomnak 
jelentőségét, amely kettős célt szolgál: egyfelől 
üzleti életünk nívóját akarja emelni a finom 
Ízlés és rábeszélő ötletesség szugesztiv erejé­
vel, másfelől a magyar művészi kultúra egyik 
jelentős ágának, a művészi grafikának érdemes 
munkásai számára óhajtja az élet feltételeit 
és a fejlődés lehetőségét biztosítani.

E mozgalmat a magyar gyáripar és ke­
reskedelem érdekképviseletei is helyeslik és 
támogatják s a kamara felkéri kereskedő és 
iparos érdekeltségét, hogy az üzleti grafika 
körébe vágó szükségleteinek kielégítésénél a 
mozgalmat pártolja. Legcélszerűbb, ha ilyen 
ügyben közvetlenül az Országos Magyar Ipar­
művészeti Társulat irodájához fordulnak.
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8 APOLLO g

Divatánihaz
a Vérmegyahézzal szemben, 
Piac- és Miklós-utca sarkén.

Sa« rálassték férfi é- nól ruhasiBvétékben, kö­
tött kábát é- garniturík, férfi ér n6i fahérnémUék 
a lagaaebb klriielhrn, flanellek, vásznak éa (afl- 
rek aazx Tálaiaiékban ale.é arakéit árak mrllatl kaphatók.

■■■■■■■■■■■■■■■■«
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Holnap ran a Piros bsgyelaris bemutatója 
aa Urániában

Önmaga ellen tét, ha nem nézi meg az 
Urániában a Piros bugyelláris. — az idény 
legszebb népszínmű szkeccsét. — Előadások 
szombaton 5, 7 és 9-töl. — Mérsékelten fel­
emelt helyárak ! Utalvány nem érvényes 1

«PORT
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Korcsolya-pálya A megyei testnevelési j 
feligyelö a városi tanácshoz kérvényt adott 
be, melyben a téli sport fejlesztésére kéri a 
fémipariskola előtti térségnek korcsolya pálya 
céljára való átengedését A tanács a kérelmet 
nem tartotta teljesíthetőnek, miről az OTT fel­
ügyelőjét értesíti.

IfyTYT —DEAC Va árnap kellett volna le- i 
játszani a kerületi őszi forduló egyik igen 
fontos mérkőzését, melynek kimenetelétől függ 
az őszi forduló második vagy harmadik helye­
zése. A mérkőzés azonban elmarad, miután a 
NyTVE pályája viz alatt van. Az időjárás azon­
ban ismét kedvezőre fordult s igy kár volna 
ezt a mérkőzést tavaszra halasztani. Csak he­
lyeselhetjük azon eszmét, hogy a DEAC cse­
réljen pályaválasztói jogot s 27-én tartsa mog I 
a mérkőzést.

DKASE- KTE. A bajnoki mérkőzés utolsó 
fordulóját fogják vasárnap játszani az ügető­
téri sportpályán, melynek jelentőséget kölcsö­
nöz a KTE eddig utolsó pont nélküli csapatá­
nak multheti szereplése. Ugyanis ez a csapat 
belefeküdt a DMTK elleni mérkőzésébe s erős 
küzdelem árán azt megnyerte. Tekintettel vi­
szont azon körülményre, hogy a DKASE négy 
játékosát nélkülözni kényszerül, Keresztúrit, 
Sípost, Baikot és Örkényt, nincsen kizárva, 
hogy amit nem sikerült hat egyesületnek el­
érnie, azt a KTE szerencséje keresztülviszi s 
elhódít egy pontot a győzedelmesen előre­
lőnek vő DKASE tói.

DEAC I—DEAC I-b. Ma délután egy tegyed 3 
órakor a DEAC I. és I—b. csapatai együttes traininget 
tartanak, melyre a játékosok teljes szambán vrő meg­
jelenését kérem. Intéző.

A főiskolai sportszövetség debreceni alelnöke. Az 
országos foökoiai port-■ öveiseg legutóbbi közgyűlé­
sén alelnökenek választotta nivg józan Józsefet, a

A tőzsde
Magyar korona: 55.
A hangulat a tőzsde nyitásakor barát- 

aágos volt. Az irányzat az összes piacokion 
barátságos volt. A meglehetős élénk for­
ralom a tözsdeidö későbbi folyamán alább 
hagyott, a vásárló l.cdv lecsöndesült és 
zárlatkor a tőzsde kissé üzlettclennek mu­
tatkozott. A kuliszban a tegnapi bécsi ár­
esésekre az arbitrage papírtulajdonosok 
nagy mennyiségű papirt voltak kénytele­
nek a piacon elhelyezni, auielv körülmény 
» piac nagyobb megerősödését megakadó 
lyozta, a Közúti azonban mindvégig szilárd 
volt. A vaspiacon majdnem as összes pa­
pitok megtartották «folyamaikat. Jól tar­
tották magukat Koburg, Ganz villamos, 
mig Ganz Danub. elhanyagolt volt. A bank 
piacon Angol bank, Bosnvák agrár több 
mint 1.0 koronás árnyereséget értek el. 
A malorapiac tartott volt. Viktóriát erő. ti 
keresték. A malompiac helyzetére jellemző, 
hogy leginkább a terménytőzsdéi üzlet'k’ 
kel foglalkozó bizományosok igyekeztek 
malomrészvényeket vásárolni, Á‘ banya 
piacon a Magy. ált. kőszént erősen keres 
ték mindvégig igen élénk forgalom mellett 
Vásárolták a nyomdarészvéuyeket is. \ 
vegyespiacon nagy érdeklődés’ mellett vet­
tek Chmoint, Izzót és Gummit A fapiacon 
nem volt egységes irányzat kialakulva. - 
Egyes papírok megtartották árfolyamaikat, 
sőt több száz korona* árnyereséget is ér­
tek el, más papírok azonban árveszteséget 
szenvedtek. — A fapapirok közül Erdő, 
Lichtig és 0. fa állottak az érdeklődés 
központjában. A többi papírok üzletfele 
■ek voltak.

Bidapesti tárlat.
Magyar hitel 1970, Osztrák hitel 970, 

Angol-Magyar 790. Leszámítoló bank 750 
Magyar—Olasz 320, Jel« hitelbank 230,’ 
■ arai hank 675, Salgó 6950, Kimamuránvi 
2090. Közúti 2285, Déli vasút 1385 Ál 
b—vasat 3550, Keresk. bank 7400 Alta- 
>*■•» takarék 990. Pest. haza. 250,00 
Bar-od miskolci 4100, Concordia 4250 
fcdapesti gőz 6800, Gizella 28T0, Hu«-’ 
ßa 4000, Viktória 13050, Beocainí 7050,

lé 5850. Általános kőszén 12700, Lriká’

Nyomatott a

DEAC agilis ifjúsági elnökét. Ugyanakkor ígéretet ka­
pott a DEAC jelenlevő kiküldöttje, hogy a Szövetség 
a legmesszebbmenő támogatásban fogja részesíteni a 
DEAC-ol. itt említjük meg, hogy a DEAC atlétáinak 
trenirozását egyik legjobh fővárosi atléta vállalta el

Törvénykezés
oo

A monstre kommunis<a bünptr
A debreceni katonai törvényszék előtt 

folyó montsre kommunista bünper tárgyalásá­
nak 21-ik napján a hadbíróság folytatta a ta­
núkihallgatásokat, amelyeknek során több ér­
dekes vallomás hangzott el.

Nagy Sándor alezredes kimerítő részletes­
séggel ismertette Moussong százados munkácsi 
szereplését és 'öbb momentumra vonatkozólag 
igazolta a vádlott eljárását. Meggyőződése, hogy 
Moussong csak kifelé mutatta magát vörös 
érzelműnek és csak azért, mert állandóan két 
vörös politikai megbízott figyelte működését. 
A tanú kihallgatása további folyamán hitelesen 
elmondta a tárgyalás alatt már többször em­
lített sapkajelenetet is és vallomása Moussongra 
nézve igen kedvező volt.

Orosz Károly György főhadnagy Böször­
ményi századosnak volt a másodsegédtisztje. 
A nyomozás során igen terhelő vallomást tett 
s több tanú is hivatkozott rá, mint akitől ter­
helő és kompromitáló dolgokat hallottak Bö­
szörményire. többek között azt, hogy Farkas 
főhadnagyot megakarta gyilkoltatni. A tegnapi 
tárgyaláson tett vallomása azonban több do­
logra nézve lényegesen eltért az előzetes n o- 
inozas során tett kijelentéseitől s mikor vallo­
mását előtárták,? kijelentette, hogy máz- nem 
emlékszik az eseményekre. Egyébként az elté­
réseket nem tudta megindokolni.

Böszörmény i százados több kérdést inté­
zett a tanúhoz s köztük érdekes, szinte vita­
szerű párbeszéd keletkezett.

Fischer dr. Böszörményi védője kérte a 
bíróságot, hogy a perrendtartás értelmében 
intézkedjek jegyzőkönyv felvételéről az ellen­
tétes és nem indokolt eltérésekben bővelkedő 
vallomás miatt.

A bíróság azonban rövid tanácskozás után 
elutasította a kérelmet.

. november lg,
A többi tanú : Némethy Kálmán alezredes 

Ákos Géza főhadnagy, Till József százados 
Lekits Béla főhadnagy, Rottmann Sándor volt 
számvivőaltiszt és Székely Károly ny. százados 
lényegtelen val'oiuást tettek.

A mai napon még egy tanú Boehm ezre- 
des kihallgatása van hátra s ezzel a bizonyi- 
tasi eljárás befejezést is nyer. A perbeszédekre 
igy szombaton kerül sor.

APRÓ HIRDETÉSEK.
Eladó

a belvárosban egy jöve­
delmező ház, a könlös- 
* ertben egy kis ház, belső 
telkek, ha, helyek és sző­
lők, továbbá íuidek 7 hol­
das, 5 holdas és 8 holdas 

Értekezhetni Gazdák 
Bankja Kossuth-utca

Forgács István
| miiúrás
I Kadngos-»

Kiadó
konyhakertészetnek 4 hold 
jó fekete föld Mester utca 
végén lakóház és nagy 
kuttal. Értekezhetni Gaz­
dák Bankja Kossuth-ulca.

Egy
ejős tehén tele tejért tar- 
‘ásra kiadatik Vár utca 8

t=l

8
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nyi 7300, Adria 9100, Atlantic 3425, Le 
vante <950, Trust 2375, 
39300, Ganz villamos 7100, 
Magy. ac l 2950, Schlick 
760, Brassói 4450, Izzó 
3100, ” 
Erdő 
885,

Gans Danubius
Lipták 538, 

127i, Würnor 
225, Spódium 

.......* 4150,
Licht

Hazai faterm. 6700, Klotild 
1190, Nasici 22350, Neuschl 

Orsz. fa 1290, Telefon 4750,
Valuták.

valutapiacon a magasabb zürichi ko- 
. 77.”’* v ——■ --1 volt és

a hangulat egy kissé nyomott volt. Az ár­
folyamok meglehetősen'fluktuáltak es na­
gyobbrészt a nyitásnál alacsonvabb nívón 
állapodtak meg Legnagyobb volt az ér­
deklődés dollárban és márkában. Dollár 
940-ről 934-re hanyatlott vissza, majd is­
mét zárlatkor 960-ra emelkedett. A marka 
és osztrák korona kisebb árvesztesége 
szenvedett. Lemorzsolódott a szokol és 
dinár is. A Napoleon néhánv pontot vesz 
tett.

A devizapiacon Berlin, Prága és Béc 
iránt volt érdeklődés. Keresték még Zág­
rábot. a "

Napoleon 3630— 3370, Angol főni 
—33.>0, Dollár 950—9/0. francia 
6950- 7050, Márka 400-10, Líra 
—3930, Osztrák kor. 16'50—17 50 
440u—4508, Lei 695—625. Sokol 990 
Svájci frank 18150—18250. Korona 
1Q5Ű—380, Lengyel marka 25'50

A ’ 1 / ......
ronajegyzés hatása alatt vontatott

1020, i 
dinár

m -i- a -------26 »0Utotossde- Az ntotőzsde csendes volt.
Árfolyamok kissé javultak Lichtig 880, 0. I 

Egy. fa 634—40, Rima 3000 
izzó bziMj, (lUHiiui 3650, i’iipiripar 34C3 I 
Borsod niiskolcina v elővételi joga 476— 1 
525.

Dollár 936, osztrák ezres 17, 10 ezres ! 
15'75, lei 614 — 616, márka 405, dinár 1270 ■ 
líra 39, francia frank 70, angol font 800 1 
sv. frank 181, Napoleon 3340. szokol 1004 i 

Zttrichl larótózsde Berlin 202-50, Holland
1M, Newyork 528, London 2060. Piti, i 

M'l»''* 2216, Prága 560, Budapest :
55, Zágráb 200, Bukarest 345, Varsó lö i 
Becs 0*18, Osztrák bélyegzett 12. ’ ;

Terménytőzsde.
A terménytőzsde irányzata ma kissé 

vontatott volt. A kereslet élénkebb, a ki 
nálat tartózkodó. Árak tartottak. Az ősz-

Oetrecaen Gazdik 
Bankja rés/ vénviársasag 
Kossuth u. 17. Kölcsönö­
ket fo'ycsit házakra, föl- 
dekre es értékpapírokra 
Betéteket elfogad, a beté­
tek után kamatot ad Ér­
tékpapírokat és idegeh 
pénzeket vásárof és elad 
Elfogad értékeket megőr­
zés céljából és bérbe ad 
(safe deposit) páncél re- 
készekét. Takarékpénztár 
és bankügylelek minden 
ágazatával foglalkoz k. — 
Feleknek minden pénzügyi 
műveletnél rendelkezésére 

áll

Bélyegzögyar 
es vesóintézet 

foULÓ I. 
HAtchyanyi-uícAn 

Tv»ít*ron

Hajdúsági Képes Naptár
November hó végén fog megjelenni a 

„Hajdusági Képes Naptár". ■scHWMaaBOKuaMMHMraKcaanaMMMBBM 
A naptár úgy szellemi részével, mint más 
érdekes tartalmánál íogva értékes ajándéka 
lesz mindazon előfizetőinknek, akik leg­
alább egy negyedévre előfizetnek a HAJDÚ- 
FÖLDBE. A naptárban elhelyezendő hirde­
téseket a FAJDÜFÖLD kiadóhivatala veszi fel.

szes felajánlott fedeleket megvásárolták, 
Nagyobb üzleteket bonyolítottak le kenyér­
magvakban és rozsban. Árpában maláta­
gyárosok a szokásos mennyiségeket vásá­
rolták. —- Általában a hangulat igen ked­
vetlen

Hivatalos árak Búza tiszavidéki 2725 
—2750, fehérmegyci 2725--2750, 
gyei 2725—2750.' rozs 1; 
inány árpa 1850 — 1900, 
975, zab 1740—780, 
köles 1800—875 
1150-175.

Sertésjelenlés.
195, érkézért 215,

Szabad vásá ' ____ __ _
4 süldő, érkezett 308 sértés és 72 süldő 
Eladatott 100 sertés és 20 süldő.

Arak : könnyű 62—90, nehéz' 87—100.

pestrne- 
’5—1)0.', takar- 
i.örárp'i 1925 

tengeri 2150-1-200, 
repce 31—32, Korpa

Zárt vásári maradvány 
eladatott ÓO.

ári maradvány 4106 sertés és

3770 
trank 
3870

ésuiűs idegen i 
pénzt, ai anyai í 
ezüstül leges- J 
legdrágábban • 
vesz /

' DEEBECZEN * 
’ Kossnth-n. 11. z - -- --- - — — _ •

Kőváry és Altmann
szücsmesterek 

Debrecen, Piac utca 42. 
Pannonia szálló udvar 

Mindenfele azücs munkál at szak­
szerűen kfi71t a legutóbbi divat 

Ugyano t ké.z munkák kaphatók. 
Megrendeléseket pontosan eszközöl.

Szedje ősszel
I padlásáról nz üres üvegeket I
I sok pénzt kan ért*»

M«. Ne...* KSnn. h L.pki.d.va.i.t

« MEGNYÍLT A ■ 

lHUNYüDÍ* bútoráruház!« 
J Arany János-u 10. sz |

Tulajdonosok; í«
I Kovács Gyula és Kovács Mihály ■

♦ 2 drb zománcozott nagy Meidin- 
Jger kályha, kissé használt, Csapó- 
|utcza 88. szám. BAKOS.

i

| azonnal felvétetik lapunk*
l nyomdájában Piac-u. 59. |
•* rr nninifirrirr*

A VI M vasat, rezet és mis-
Í § 3 IjF dt-Dnemii fvinet legma-
í? ■ a *■ wb ■ B Basat)b áiv*t veszek. 
bLÄ » B Kovácsoknak
MV WB IM3 ■■ 1Tb náltíatot be: cuJek. Na­

gyobb téléit elssállitak.

STEINER, Eötvös-u. 110.

Rikkancsok 
azonnal felvétetnek la­

punk kiadóhivatalában.
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